Graduatoria dei candidati ammessi a sostenere il colloquio e degli esclusi con i relativi punteggi per il profilo di Assistente Sociale relativo all’Avviso : “2° AVVISO PUBBLICO PER LA  SELEZIONE PER TITOLI E COLLOQUIO PER IL  REPERIMENTO A TEMPO DETERMINATO DI N.7 ASSISTENTI SOCIALI (A TEMPO PIENO 36 ORE SETTIMANALI – CAT. D P.E. D1) E  N.1 ASSISTENTE SOCIALE (A TEMPO PARZIALE 18 ORE SETTIMANALI – CAT. D P.E. D1) PER IL POTENZIAMENTO DELLE EQUPE MULTIDISCIPLINARI DELL’AMBITO TERRITORIALE DI FOGGIA PER LA VALUTAZIONE DEI CASI COMPLESSI IN ATTUAZIONE DELL’ATTO DI PROGRAMMAZIONE DEL TERRITORIO DI FOGGIA, DENOMINATO “PIANO DI AZIONE LOCALE DI CONTRASTO ALLA POVERTA’”


Avviso Pubblico per ASSISTENTE SOCIALE:

· Velluto Viviana – p.ti 23 - AMMESSA
· Tummolo Daniela – p.ti 22 - AMMESSA
· Pierro Teresa – p.ti 19,05 - AMMESSA
· Conoscitore Ilaria – p.ti 18 - AMMESSA
· Stanchi Alessandra – p.ti 17 - AMMESSA
· Pazienza Vincenzo – p.ti 17 - AMMESSA
· Grifa Sara Marzia – p.ti 16 - AMMESSA
· Scarpiello Rosa – p.ti 16 - AMMESSA
· Latella Miriam – p.ti 15 – AMMESSA
· Dell’Aquila Lucia – p.ti 5 – NON AMMESSA – (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio);
· Giarrusso Rita Anna - p.ti 5 – NON AMMESSA – (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio);
· Gramazio Laura - p.ti 5 – NON AMMESSA - (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio);
· Laccetti Valeria - p.ti 13 – NON AMMESSA - (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio);
· Montefusco Teresa - p.ti 12 – NON AMMESSA - (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio);
· Parlante Martina - p.ti 6 – NON AMMESSA - (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio);
· Sassone Carmelina - p.ti 13 – NON AMMESSA - (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio);
· Troncone Maria Francesca - p.ti 4 – NON AMMESSA - (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio);
· Zea Filomena - p.ti 14 – NON AMMESSA - (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio);
· Bozza Maria Iolanda – pervenuta fuori termine (3/09/2020) - (art. 5 comma 1) - INAMMISSIBILE
· Tuttobene Ilaria Simonetta - pervenuta fuori termine (4/09/2020) - (art. 5 comma 1) - INAMMISSIBILE
· Fontana Alessandra - pervenuta fuori termine (5/09/2020) - (art. 5 comma 1)-  INAMMISSIBILE
· Colarusso Livia - pervenuta fuori termine (8/09/2020) - (art. 5 comma 1) - INAMMISSIBILE
· Tucci Rossella – pervenuta fuori termine (15/09/2020) - (art. 5 comma 1) - INAMMISSIBILE
· Santovito Anna - produce istanza priva di prospetto riepilogativo delle esperienze professionali, in linea con le prescrizioni dell’Avviso - ( art.5 comma 2) - INAMMISSIBILE

